
Kære Klimabevægelse Medlem og/eller klimainteresserede 
 
Vær med til at bedømme om verdens største virksomheder holder deres klima-løfte! 
Climate World Cup er skudt i gang. DanWatch lancerer i samarbejde med Roskilde Festival 
”Climate World Cup”, en turnering, hvor Carlsberg, Mærsk, Statoil, IKEA og 12 andre virksomheder 
fra det nordiske erhvervslivs superliga dyster om, hvem der er bedst til at overholde deres 
klimaløfter. Med helt almindelige mennesker i rollen som dommer. Over de næste 4-5 uger kan 
alle være med til at bedømme, om virksomhederne holder deres løfter, eller om de skyder langt 
forbi deres egne mål for et bedre klima. Turneringen består af fire indledende runder samt en 
finale, hvor vi udråber den bedste – og den værste - virksomhed i forhold til deres klimaindsats. 
Alle der er med at bedømme virksomhedernes klimaindsats kan score billetter til Roskilde Festival! 
Gå ind på www.climateworldcup.dk eller climatewoldcup.com og se mere. 
 
Ny bog af Klimaforsker James Hansen: ”Storms of my grandchildren” 
Der er ingen videnskabeligt velbegrundet tvivl om, at vi mennesker vil udløse en klimakatastrofe, 
hvis vi ikke får standset brugen af kul, olie og gas længe før, de kendte reserver er brugt op. For at 
stabilisere klimaet skal atmosfærens indhold af CO2 sænkes fra de nuværende 388 ppm (0,0388 
procent) til 350. Disse erkendelser er kernen i James Hansens bog, Storms of my grandchildren. 
En livsbekræftende bog, præget af stor indsigt og stærk vilje til at overbevise læserne - før det er 
for sent. Findes endnu kun på engelsk. Læs mere på http://www.information.dk/227075 
 
Køb en vindmølle-andel / endnu ledige andele i Hvidovre Vindmøllelaug I/S 
Til orientering, så er der ifølge laugets hjemmeside stadig ledige andele til salg i Hvidovre 
Vindmøllelaug I/S, så du er velkommen til at benytte chancen for at være med i et spændende 
projekt. Vejledningen i at købe andele findes i tegningsmaterialet, som kan downloades fra laugets 
hjemmeside under den direkte reference (link): 
http://www.hvidovrevindmollelaug.dk/nyheder/tegningsmateriale.pdf sammen med kontrakten på 
side 15 og kontonummeret til indbetaling af andelene, som koster 4.995 kroner stykket. 
 
Næste www.350.org kampagne-dag fastsat til 10. Oktober 2010 med fokus på “konkrete 
CO2-reduktioner” Last year, thanks to many of you, we built up enormous momentum for climate 
solutions. The global day of rallies you pulled off on October 24th turned out to "the most 
widespread day of political action in the planet's history," according to CNN, with 5200 actions in 
181 countries. Next date to mark on your calendar is October 10. We're calling it the 10/10 
Global Work Party, and in every corner of the world we hope communities will put up solar panels, 
insulate homes, erect windmills, plant trees, paint bikepaths, launch or harvest local gardens. We'll 
make sure the world sees this huge day of effort--and we'll use it to send a simple message to our 
leaders:  "We're working--what about you? If we can cover the roof of the school with solar panels, 
surely you can pass the legislation or sign the treaty that will spread our work everywhere, and 
confront the climate crisis in time." It's not too early to sign up here: www.350.org/oct10 
Regards Bill McKibben and the 350.org Team 
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8. Marts: Klima- og energiminister Lykke Friis ”Danmark og det globale energikapløb” 
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Klima- og energiminister Lykke Friis fortæller om energiens stigende betydning i international 
politik og de udfordringer og perspektiver, det har for Danmark. Det gør hun under overskriften
Danmark og det globale energikapløb. Med en hastigt voksende befolkning og tårnhøje asiatiske
vækstrater drevet af energitung industriproduktion vil verden i de kommende årtier stå midt i et 
dramatisk kapløb om de resterende fossile energireserver. Det vil betyde højere energipriser. O
det vil skabe en ny bipolaritet. Ikke mellem USA og Sovjet, men mellem importører og eksportører
af energi. Hos importørerne vil de stigende energipriser tynge konkurrenceevnen og de nationale 
budgetter. Og deres stemme vil blive svækket internationalt. Eksportørerne derimod vil vinde frem
både økonomisk og politisk. Problemstillingen er også højaktuel for Danmark. Allerede i 2012 
bliver Danmark igen nettoimportør af fossile brændsler. Hvad betyder det for Danmarks fremtid
og hvad vil regeringen gøre ved det? Link til hjemmesiden http://event.ku.dk/lykke/  
Tid: Torsdag den 18. marts kl. 15.00-16.00 
Sted: Festsalen, Københavns Universitet (in
Deltagelse er gratis, men tilmelding er nødvendig på 

dgang fra Frue Plads) 
.dk/lykke/tilmelding/http://event.ku   
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20-21 Marts. Øko-net Årsmøde 2010, FÆLLESSKAB OG ANSVAR – for en bæredygtig 

de 2010, weekenden d. 20.-21. marts i Ravnen på Friland v. Feldballe, Djursland 

AEL K 

fremtid, i dag! 
Øko-net’s årsmø
– med generalforsamling og seminar om uddannelse, netværk og handling for bæredygtig 
omstilling, rundvisning på Friland v. Steen Møller, økologisk festmiddag og koncert med MIK
(Klondyke) SOLO, der bl.a. medvirkede på den nye KLIMAALARM-cd med et nummer.  
Læs mere: http://www.eco-net.dk/  
Program: http://web.eco-net.dk/seminar/detail.asp?id=14498 

3. Marts: Debatmøde om El-køretøjer - Hvad er fordele og skavanker ved elektrisk drift i 

ed, 

 kan 

eriet, Blågårds Plads 3., lokale nr. 301 
 NOAH-Trafik 

4. Marts: Høring om transportkorridorer i hovedstadsområdet 
ngen om transportkorridorer i 
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vejtrafikken? Der er megen omtale af elektriske biler i medierne og der er store økonomiske 
interesser involveret. Der kommer sjældent oplysninger frem om forskellige betænkeligheder v
at elbiler fylder lige så meget og er lige så farlige som andre biler. Og hvad hvis elbiler blot betyder 
flere personbiler i en husstand og erstatter brug af cykel og kollektive transportmidler? El-biler er 
fritaget for registreringsafgift til og med 2015. Er det rimeligt fortsat at begunstige el-biler, eller vil 
det være bedre at satse helhjertet på at gøre den kollektive trafik elektrisk og udbygge den 
kollektive trafiks service. Hvor kommer strømmen fra i dag, og hvordan i fremtiden? Hvordan
man sikre, at øget el-forbrug ikke dækkes af fossile energikilder? Mange af disse spørgsmål og 
flere til vil blive belyst ved oplæg og debat med Per Jørgensen Møller, formand for Dansk 
Elbilkomité og Thomas Budde Christensen, adjunkt, Institut for Miljø, Samfund og Rumlig 
Forandring RUC samt Marianne Wier, Better Place Danmark. 
Tid: Kl. 17.00 – 19.00 
Sted: Kulturhuset Støb
Arrangør: Foreningen for Bæredygtig Trafik i samarbejde med
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Copenhagen Climate Network (CCN) afholder i forbindelse med høri
hovedstadsområdet, en konference om fremtidens transportkorridorer: 
Onsdag den 24. marts kl. 13.30 - 16.30 på Christiansborg, lokale 2-083 
Tilmelding på: www.ccn2009.org/tilmelding. Deltagergebyr 200,- 
Læs mere: www.ccn2009.org 
 
2
Trafikværkstedet er NGO- og græsrodsorganisationernes forum for udformning af en 

5. Marts: Trafik-værkstedet: NGO-vision om trafik-planlægning i København/Sjælland. 

r. trafikinfrastrukturplan og trafikpolitik for Sjælland baseret på bæredygtighedsprincippe
Kl. 19.00-21.00 – møde i den samlede trafikværkstedsgruppe. 
http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet 
 
2
Der følges op på tidligere netværksmøder. 

5. Marts – Stiftende Generalforsamling i ”Klimaforum09”. 

7-28. Marts: Klimakonference: ”100 dage efter topmødet - konference i København” 
de felt 

l at 

V.  

Tid: 19.00 
Sted:  
 
2
Temaet er klima: Inspiration til klimaaktiviteter og borgerinddragelse på hele det folkeoplysen
i Norden. Samtidig vil vi benytte lejligheden til at takke alle vores samarbejdspartnere for støtte og 
engagement igennem alle Klimaforum Københavns aktiviteter. Vi er ovenud tilfredse med forløbet 
og glæder os til at dele vores erfaringer med folkeoplysere fra hele Norden. Samtidig fortsætter vi 
vores dialog med Københavns Kommune, om at inddrage folkeoplysningen i København 
Kommunes Klimaplan, hvis mål er at gøre København CO2-fri i 2025. Vi håber I har lyst ti
deltage i konferencen og være med til at holde klimainteressen levende. 
Arrangeret af: NETOP, LOF og vores nordiske samarbejdsorganisation FN
Se mere: http://www.netoplysning.dk/nyheder/klimakonference 
Bemærk:  tilmeldingsfrist 3.marts på lof@lof.dk 
Spørgsmål til programmet rettet til LOF’s sekretariat 3321 8
 

680. Bent Jørgensen, bent@lof.dk 

4. April.  Transition Town møde: ”Transition Peak Oil” 

benhavn 
Se mere på www.netvibes.com/ttidk

1
Ved oplægsholder/ekspert  
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i Kø
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15. April. Debat-møde: Hvordan omlægger Danmark til 100% vedvarende energi? 

tort set alle er enige om nødvendigheden om at vores energiproduktion skal omlægges til 
l på hvor 

s på. 

gen i Danmark (IDA) [TBC] 

Concito 

, Det Biovidenskabelige Fakultet, Frederiksberg 

ndig på email: sek@klimabevaegelsen.dk

S
vedvarende energi. Ofte stopper enigheden dog her, og der er tilsyneladende stor forske
hurtigt denne omstilling skal ske, hvordan det skal ske, og hvilke energi-kilder der skal satse
Kom og hør en række centrale eksperter give deres bud på hvordan Danmark omlægger til 100% 
vedvarende energi. 
* Gunnar Boye Olesen, Organisationen for Vedvarende Energi (OVE) 
* NN, Ingeniørforenin
* Poul Erik Morthorst, RISØ-DTU 
* Knud Pedersen, Vicedirektør DONG Energy 
* Martin Lidegaard, Tænketanken 
Mødet afsluttes med en plenum-debat. 
Sted: Københavns Universitet, Gimle-salen
Kl. 13.00 – 17.00 
Gratis deltagelse ved først til mølle princippet. 
Tilmelding nødve  senest 10. April 2010 

ketanken CONCITO, Energy Crossroads, 

V 
ted og tid afventer. 

own møde: Transition Farming / Fødevaresikkerhed. 
ed oplægsholder/ekspert 

om/ttidk

Arrangører: Klimabevægelsen i Danmark, Tæn
Organisationen for Vedvarende Energi 
 
24. April. Generalforsamling i KlimaT
S
 
26. Maj. Transition T
V
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i København 
Se mere på www.netvibes.c  

erup Højskole ”Bliv Klimaambassadør” 
il du inspirere og lede med dine idéer til et bedre miljø? Bliv klimaambassadør på sommerens 

yeste viden 

, og 
be 

inde 

de 

 
25-31. Juli. Sommerkursus på Krog
V
unikke klimakursus, hvor du har chancen for at inspirere med dine idéer, få den n
indenfor området og samtidig møde klimaeksperter og andre miljøentusiaster fra hele verden. 
Energi, grøn vækst, transport, bolig, klimaretfærdighed og kampagnestrategier vil være i fokus
programmet byder ydermere på en masse socialt samvær og ikke mindst muligheden for at ska
et internationalt netværk. Kurset holdes i rige grønne omgivelser på Krogerup Højskole i 
samarbejde med organisationen Crossing Borders og er et tilbud til alle, som ønsker at vide mere 
om og få indflydelse på, miljø og klima. Mennesker fra hele verden vil være samlet for at f
praktiske løsninger på de helt store klimaspørgsmål og alle der har lyst til at få indflydelse eller 
bare lære mere, kan være med. Er du studerende, ungdomsleder, underviser eller bare hamren
interesseret. Kurset afholdes på engelsk. 
Se mere: www.krogerup.dk/Bliv-Klimaambassador-Become 
Kontakt: Maria Louise Brønnum, maria@crossingborder.org & +45 28732024  

TERNATIONALT 

s præsident Evo Morales indkalder til global klimakonference. 
en Bolivianske præsident har indkaldt til en global klimakonference, som skal videreføre og 

m vil 

 
 
IN
 
19-22. April: Bolivia
D
videreudvikle den internationale alliance mellem græsrødder og ansvarlige regeringer, so
redde verden fra en klimakatastrofe. Mere information på www.cmpcc.org 
Mere information: Safania Eriksen, Klimaforum09, Phone: +4529901607, www.klimaforum09.org  

reparation process for COP 16. Background: Given the failure of the fifteenth Conference of 
ice. To this 

 
 and 

rious 

 
5-6. May: La Vía Campesina invites all movements and organisations to start the 
p
Parties (COP 15) the international social movements are ready to take over climate just
end, they will mobilize for the next COP 16 that will take place in Mexico from the 29th of 
November to the 10th of December 2010. La Vía Campesina invites all movements and 
organisations to start the preparation process for COP 16. We have to form a national and
international steering committee to articulate this process, to prepare the alternative forum
other activities. We want this national and international Steering Committee to reflect the va

http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.netvibes.com/ttidk
http://www.krogerup.dk/Bliv-Klimaambassador-Become
http://www.krogerup.dk/Bliv-Klimaambassador-Become
http://www.cmpcc.org/
http://www.klimaforum09.org/
http://www.klimaforum09.org/
http://www.klimaforum09.org/


sectors. We propose to meet in Bolivia, for a preparatory meeting in the framework of the World
Conference of People on Climate Change and Rights of Mother Earth (April 19 to 22, 2010). La V
Campesina also proposes to host an other preparatoy meeting in Mexico city on May 5 and 6, 
2010. We look forward to your participation. For the International Coordination Committee of La Via 
Campesina, 
 
BONN-activities (31 may
H

 
ia 

 – 11 june) 
ere you may find the first action plan for Bonn, where UN climate negotiations on working level 

ion, workshops and small culture events. 
and lectures are planned. 

 

hat will 2030 look like if we fail to address world-wide resource constraints now? What immediate 
ity, country or organization? What are the 

will take place from 31.05. - 11.06: 
1. A climate camp should take place from 31.05.-06.06.10.  
It would offer space for communicat
2. An Alternative Climate Forum should be on 3./4.6.. Films, workshops 
3. On 5.6.2010 a central demonstration will enjoy us and the citizens of Bonn.
4. The (nice) 30.05. will be organised as a regional action day on the climate issue. 
 
FOOTPRINT FORUM 2010 – Siena, Italy, June 7-12 
W
actions can you take to ensure a viable future for your c
barriers to rapid action? What opportunities are there to produce a competitive advantage for your 
government or organization? Join Global Footprint Network and the University of Siena 
Ecodynamics Group at Footprint Forum 2010 – Meet the Winners of the 21st Century, to be held 
June 7-12 in Colle di Val d’Elsa, Italy, just outside Siena where we will address these qu
this highly interactive Forum. The Forum offers a number of events starting with a half-day 

estions in 
policy 

workshop followed by the Forum Roundtables held June 7 through 9, 2010 in Tuscany, will explore
how countries, communities or companies can prepare for and succeed in a world of increasingly 
severe resource constraints, with a strong focus on the Mediterranean region.  
Key Roundtable Contributors include: Duncan Pollard, Director WWF International; Tim Jackson, 
Author of “Prosperity Without Growth”; Peter Victor, Author of “Managing Withou
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på 

 

t Growth” 

revhttp://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsb   
il du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med V

Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
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